

பாலியர்



நானே நல்ல மேய்ப்பன்.

நேசன்.

குழந்தைகளை என்னிடத்தில் வரவிடுங்கள், தடைபண்ணாதிருங்கள்.

உம் புத்தகம்.] யாழ்ப்பாணம் துறாசூழும் ஸ்ரீ. தை மீ. இதன்விலை வருஷம் ஒன்றுக்கு, அரை ரூபாய். [சங்கீயை, க.

பத்திரத்தின் விலை.

ஒரு பிரதீவாந்தவார்த்தவிலை சி. க:	சு
ஒரேமுறையில் ௬0	"
௨0	"
௨௫	"
௫0	"
௬00	"

தபாற்செலவு பிறம்பாய்வரும்.

SUBSCRIPTIONS AND DONATIONS.

s. d.	s. d.
1864	1865
James Tappan 1 0	Mr. P. Marian 10
P. R. Pullinayagam 0 6	C. R. Pullinayagam 1 6
Rev. J. Hensman 1 0	Navasivayam 1 0
Mr. J. Niles - 1 0	John Valu - 1 0
" J. Winn - 1 0	க யோசேப்பு - 1 0
" C. Wardsworth 1 0	மா. தானியேல் - 1 0
Tillepally Y. C. A. 5 0	Mr. John 1 0
Batticotta Y. C. A. 12 0	

வருஷப்பிறப்பு.

வருஷப்பிறப்பென்ற வார்த்தை சகலருக்கும் இன்பத்தைக் கொடுக்கின்றது. பிரதானமாகப் பிள்ளைகளுக்கு வருஷப்பிறப்பு கொண்டாட்டமானதாகும். பிள்ளைகளே, பழையவருஷத்தில் உங்கள் காரியங்கள் எப்படி? உங்கள் கணக்கு கற்சணக்காகச் சென்றவருஷத்தில் முடிந்ததா? இனி துறாசூழும் ஆண்டை உங்கள் சிவியர்களில் ஒருபொழுதுவ காணமாட்டீர்கள். பழைய வருஷத்தை நாம் சரியாகக் கைக்கொண்டு கடந்தால் புதுவருஷம் எமக்குச் சந்தோஷந்தான். புதுவருஷத்தில் நாம் செய்யவேண்டிய கடமைகள் யிடுகிற. சென்றவருஷத்தை உசட்டைபண்ணினதுபோல இவ்வருஷத்தையும் அசட்டைபண்ணாதபடி எச்சரிக்கையாயிருப்பீர்களாக. போனவருஷத்தில் கிறிஸ்துவுக்கென்று நீங்கள் சிவியாதிருந்தால் இவ்வருஷத்தின் முதல்மாதம் முதல்திதியில் தானே கிறிஸ்துவுக்கென்று உங்களை ஒப்புக் கொடுங்கள். துறாசூழும் ஆண்டைக் காணும்படி உங்களைக் காப்பாற்றிவந்த கடவுளுக்கு மணப்பூர்த்தியுடன் ஸ்தோத்திரஞ் செலுத்தங்கள். இவ்வருஷம் உங்களுக்குச் சந்தோஷமான வருஷமாயிருக்கட்டும். அநேகருக்கு இரட்சிப்பின் சுவீசேஷவாக்கை நீங்கள் கூறும் வருஷமாயிருக்கட்டும். உங்களுடன் கூடச் சகவாசம்பண்ணின பிள்ளைகளிற் சிலர் இப்பொழுது எங்கே? அவர்கள் தேவனுடைய சமுதாயத்திற் தங்கள் கணக்கை ஒப்புவிக்கும்படி போய்விட்டார்கள். ஆகையால் இந்தவருஷத்தில் நீங்களும் சாகக்கூடும் என்பதை மறந்து விடாதேயுங்கள்.

விஸ்க் அம்மாள்.

இந்த அம்மாள் கடிசை ஆண்டு அமெரிக்காக்கண்டத்திலுள்ள மாசேசுசு மாகாணத்திலே பிறந்தார். பாலிய வயதிலேயே தன் பாவ

த்தைக்குறித்து உணர்ந்து கிறிஸ்து இரட்சகருடைய அடியவனாக வேண்டுகின்ற கிருணயம்பண்ணினதன்றி, பதினாந்தவயதில் கிறிஸ்துசபையுடன் சேர்ந்து, வரவாக் கிருபையிலும் பரிசீலனும் அநிசீலித்துவந்தார். சிலகாலமாக ஒர்பெண் வித்தியாசாலையில் உபாத்தியாயியாயிருக்கையில் பிறதேசக்கனிவள்ள அஞ்ஞானிகளுடைய கலைபாத்தைப்பற்றிக் கேள்விப்பட்டபொழுது அவர்களுக்கு இரட்சிப்பின்வழியைக்கூறவது தனது கடமையென்றணர்ந்ததினால் கடிசை ஆண்டு தனது சென்மதேசத்தைவிட்டு ஊருமியா என்னுமிடத்தில் வந்து சேர்ந்து ஏறக்குறைய ௧௪ வருஷம் அவ்விடத்தில் விசேஷமாகப் பெண் சணக்களக்காக அதிகம் பிரயாசப்பட்டு ஒரு பெண்பாடசாலையையும் ஸ்தாபித்தார். இப்பாடசாலையே கடிசை ஆண்டு அவ்விடத்திலுண்டான மார்க்க எழுப்புதலுக்கு அஸ்திபாரமாயிருந்தது. அதிற்படித்த பிள்ளைகள் இவரைத் தவிர மாதாவென்று சொல்லிவருவார்கள். அம்மாளும் அவர்களைத் தனது பிள்ளைகளாகவே கட்டிவந்தார். கிறிஸ்து சமயங்களில் அவர்களுடைய கழுத்தில் தனது கைகளைப்போட்டு அல்லது அவர்கள் கையைத் தனதுகையினுற் பிடித்து அன்போடு அவர்களைத் தனது அறைக்குள் அழைத்து அவர்களுடன் பேசிச் செபம்பண்ணிவருவார். சகலருக்கும் தயவுஞ் சாந்தமுமான குணத்தைக் காண்பித்து அவர்களுடைய ஆத்மா இரட்சிக்கப்பட வேண்டுகின்ற வாஞ்சையுடனே இரவும்கூறும் பிரயாசப்பட்டு, கடிசை ஆண்டு சுவீசுத்தியாமித்தம் அமெரிக்காவுக்குப்போக அச்சுவீசுத்தியம் அதிகப்பட்டதினால் சென்ற ஆடிமாதம் தன் கிசேசுத்திர கடுவே ஆறுதலுடையவராய் மரணமடைந்தார். இந்த அம்மாள் அமெரிக்காவுக்குப் போகப் புறப்பட்ட சமையத்தில் ஊருமியாவிலுள்ள ஸ்திரிசணக்களுக்குள்ளும் குழந்தைகளுக்குள்ளும்முண்டான கலக்கம் கொஞ்சமல்ல. அவர்கள் அவருடனே கடைசியாகப்பண்ணின பிரார்த்தனையின் பின்வரும் பொழிப்பு அவரின் அவர்கள் எவ்வளவு அன்புள்ளவர்களாய் இருந்தார்களென்பதை விளக்குகின்றது. அதாவது, "அவருடைய தேசம் அவர் பெற்றருடைய மண்ணுடன் சேராமல் அவர் பிள்ளைகளாகிய எங்கள் மண்ணுடன் சேர்ந்து எக்காளமுதப்பும்பொழுது எங்களுடன் எழும்பி நித்தியகாலமும் எங்களுடனே இருக்கவேண்டும்" என்பதே. இவர் அமெரிக்காவுக்குப்போய்த் தனது மரணகாலம் வரைக்கும் கிறிஸ்துவின் மகிமைக்காகப் பலவிதமாயும் பிரயாசப்பட்டார். இவ்விதமாகப் பிரயாசப்பட்ட இந்த அம்மாள் தனது பிரயாசத்துக்கீடான பலனை இப்பொழுதுபெற்று அனுபவிக்கிறாரென்பதற்குச் சந்தேகமில்லை. பிள்ளைகளே, நீங்களும் இம்மையிலே கிறிஸ்துவுக்காகப் பிரயாசப்படுவீர்களானால் மறமையிலே கிறிஸ்துவின் பரிசைப்பெற்று அனுபவிப்பீர்கள்.

பாலியர்கேளின் கையொப்பக்காரருக்குச் சகவாசம்மையும் உண்டாவதாக.

பிரியகிசேசுத்திரே,
இந்த இரண்டாம்புத்தகத்தின் முதலாம் சங்கீயை உங்கள் கையில் எட்டினவுடன் நீங்களும் எங்களுக்கு உதவிசெய்து இந்தப் பத்திரத்தை ஆதரிக்கும்படி கேட்டுக்கொள்ளுகிறோம். பாலியருக்கும் வாலியருக்கும் தகுந்ததும் பிரயோசனமுமான கிறிஸ்து காரியங்களை மாதந்தோறும் அறிவிக்கும் கிமித்தமாகவே இப்பத்திரத்தை ஆரம்பித்தோம். இக்கோக்கத்தை கிறிஸ்துவேந்தச் சென்றவருஷத்தில் சென்றடித்தோம். இவ்வருஷத்திலும் இப்பத்திரம் கூடிய அளவு யிருதியாகப் பரம்பும்படி கம்மாவான டிடி அதிகம் கய்ப்பும் பல்லுமான காரியங்களை அச்சிடுவீர்த்துத் தரவிருக்கிறோம். வாசிக்கத் தெரிந்திருக்கும் ஒவ்வொரு வீட்டிலும் இப்பத்திரிகை இருக்கும்படி விரும்புகிறோம். இது கய்ப்புள்ள பத்திரிகையாகவதற்கு உங்களாவான தைச் செய்யுங்கள். ஒவ்வொருதரும் தன் தன் கையொப்பத்துடன் இன்னும் இரண்டுமுன்று அல்லது மேற்பட்ட கையொப்பங்களைச் சேர்த்து அனுப்ப முயலுவிர்களாக. உங்கள் பத்திரிகைகளை மறுபெருக்குக் கொடுத்த வாசிக்கும்படிசெய்து அநேக கையொப்பக்காரரைச் சேர்த்து அனுப்புங்கள். பிள்ளைகளுக்கு உபயோகமானவைகளைக் குறித்து ஒவ்வொருதரும் கிறிஸ்துவின் காரியங்களைத் தருணங்கிடைத்த வேளைகளில் எழுதியனுப்பக் கேட்கிறோம். இப்படிச்செய்வதினால் நீங்கள் பத்திரத்திற் கொண்டிருக்கும் அபிமானத் தெரியவரும். பிரியகிசேசுத்திரே, நீங்கள் எங்களுக்கு உதவிசெய்ய மாட்டீர்களா? உங்கள் கயசாத்தியாரான பிள்ளைகளை அறிவில் உணர்ந்தும்படிக்கும் தேற்றும்படிக்கும் இந்தப் பாலியர்கேசன் மூலமாக நீங்கள் உங்கள் கண்மையைச் செய்யமாட்டீர்களா? நீங்கள் அறிவிருப்பதுடன் கையிடும்படி தேவன் துணைசெய்கவாராக.

இப்படிக்கு, பத்திராதிபர்.

திரு.

இது பெனிக் கேசுட்டிலுள்ள ஒரு பட்டினம். பெருஷலேமுக்கு வடமேற்காய் கவி மைல்தூரத்துக்கு அப்பாலிருக்கிறது. கிதோனுக்கு தென்மேற்காக உல அல்லது கவி மைலுக்கு இப்பாலிருக்கிறது. இது அநிபுருவமான பட்டினம். கிறிஸ்துபிறக்க தகா வருஷத்திற்கு முன் இது கட்டப்பட்டதென்ற உத்தேசிக்கிறார்கள். கெபுகாத்துகேசர் பதினாறு வருஷமாக இதை முற்றிக்கையிட்டு காசப்படுத்தினார். பின் கட்டப்பட்ட திற முத்திண்பட்டினத்துக்கு ஐந்துமைல் தூரத்திலிருக்கிறது சகரியா சொல்லிய தீர்க்கதரிசனத்தின்படி பித்திரை அலக்குசுத்தர் என்பவனால் கெருப்பிடப்பட்டு அழிக்கப்பட்டது. பிற்பாடு இது சற்றுத் திணைந்து குரியாவுடனும், எடுத்தலும்

ம், உரோமருடனும், சரேசென்ஸ் என்பவர்களுடனும் இகைந்திருந்தும் ஈழநிலை எகிப்திலுள்ள மமிலூக்கில் (Mamelukes) என்பவர்களால் தரைமட்டமாக்கப்பட்டது. இப்பொழுது அய்விடத்தில் ஏறக்குறைய சதம் குடிசைமுண்டு.

ஒருகாலத்தில் இத்தியாதேசத்துடன் வந்தகம்சுடத்தி அகேச ஏராளமான நிரவியங்களை வாரிவைத்திருந்த திறகாரத்தின் மட்டுமையும்து அலங்காரமும் சராயா ஏரேயெலென்னும் தீர்க்கதரிசிகளினால் சொல்லப்பட்ட வாக்குகளின்படி சரியாக நிறையேறினதென்று தற்காலப் பயணக்காரர் அறிக்கையிடுகிறார்கள்.

அற்புதம்!!!

நிதிநகலத்தக்குமுன் மட்ரிட் (Madrid) என்னும் இராசதானியிலிருக்கும் கன்னிமரியாளுக்கு என்று சங்கற்பிக்கப்பட்ட விலைபெற்ற ஒரு பொற்பாத்திரத்தை ஒரு யுத்தசேவகன் (Soldier) திருடினான் என்பதாகப் பிடிக்கப்பட்ட மறியலில் அடைக்கப்பட்டிருந்தான். இதுகாரியம் விசாரிக்கப்பட்டபொழுது யுத்தசேவகன் சொன்னது, தானும் தனது சமுசாரமும் வயிற்றுவளர்ப்புக்கு ஒன்றுமில்லாமல் இடைஞ்சப்பட்டபடியினால் பரிசுத்த கன்னிமரியாளை கோக்கி உணவு சித்திரப்பட்டடையும் மற்றும் உண்ணைக்குழந்திருக்கும் விலைபெற்றகோடாகோடி நிரவியங்களுக்கும் பார்க்கையில், நான் ஒன்றுமில்லாதவனாக இருந்து முட்டுப்படுகிறேனே என்று பிரார்த்தித்த வேளையில் பரிசுத்தமாதா திருவுளமிருக்கி குளித்து புன்முறுவல்கொண்டு இந்தப் பாத்திரத்தை எனக்கு எடுத்துத் தந்தா என்றான். அவ்வேளையில் நீதியறிபரும் மற்றும் நியாயசாஸ்திரிகளும் இதைக் கேட்டவுடன் பிரயித்த இது எப்போப்பட்ட அற்புதமாகவிருக்கிறது, இக்காரியத்தைத் திருச்சபை விசாரணைக்காரரிடம் ஒப்புவித்துப்போடவேண்டுமென்று ஒப்புவித்தார்கள். திருச்சபை விசாரணைக்காரர் யுத்தசேவகனுக்குப் பொற்பாத்திரத்தைக் கொடுத்து அவனுக்குச் சொன்னது இனிமேல் இப்படிக்கொத்த உதவியை மெது பரிசுத்த விக்கிரகங்கள் உனக்குச் செய்யக்கூடுமென்று சாத்திராதே. பரிசுத்தமாதா உனக்கு ஈந்த பொற்பாத்திரத்துக்கு கண்ணியநிலாக நீ மெனனஞ்சாதிப்பதே அவ்வின் விருப்பம். இதைப்பற்றி ஒன்றும் பேசாதே என்று உறுதியாகக் கட்டளையிட்டு அவனை விட்டுவிட்டார்கள்.

கோணம்.

ஆட்டுக்கிடையை சாசப்படுத்தும் தஷ்டமிருகக் கோணம். தான் மேற்கொண்டபாய்த்து பிடிக்கக்கூடிய எவ்வகைப் பிராணியையும் கோணம் பதவிப்ப பாய்த்து அமர்த்தும். தான் தப்பிக்கொண்ட வழியில்லையென்று காணும் பொழுது மனிதரிலும் அரிதாகச்சாடும். அதின் உடல் காயின் உடலிலும் இறக்கமுன்னது. நாய்க்குக் கோணக்கும் திராப்பகை.

பெரும்பாலும் கோணங்கள் திரண்டு கூட்டமாகச்சேர்ந்து தங்கள் இரைகளை மணந்து கவரும். கோணங்கள் இரைகளைத் தேடப்போகும்போது அரைவட்டமாக வரிசையாகவின்று தங்கள் இரைகளைத் தாத்திக் கிடைக்கும். அப்பொழுது தப்பிக்கொண்ட வழியில்லாததினால் செக்குத்த மலைகளில் உயர ஏறி தலைகீழாக அடியில் விழுகள். அவைகள் விழுத்து மாண்டதின்மேல் காறிப் பிணமாகக் கிடக்கும்பொழுது இவைகள் அவைகளைப் பட்சிக்கும்.

கோணங்களின் கொடுமையையும் காட்டுத் தன்மையையும் உவமித்துச் சத்தியவேதத்தில் புலவசனங்கள் காணப்படுகின்றன. "பென்யாபீன்கோணையப்போலப் பிறவான். காலை யில் தன இரையைப் பட்சிப்பான். மாலையிற் கொன்றாயிடுவதைப் பங்கிடுவான்" என்று யாக்கோபு சொன்னார்.

புதியேம்பாட்டிலே கன்னப்போதகரின் உபச...

யங்கனையும் தந்தைய்களையும் காட்டும்படி. "ஆட்டின் வேஷத்தையும், பிறிதே கோணங்களின் உன்னத்தையுமுடையவர்களையும், உககனித்தில் வகுத்த கன்னத்தீர்க்கதரிசிகளினக்குறித்த சகாவதானமாய் இருக்கண்" என்று சொல்லப்பட்டிருக்கிறது.

தகாஉகம் ஆண்டில் உருசியாதேசத்தில் உளடு மைல் கீளமும் ஈடு மைல் அகலமுமுள்ள ஒரு மாகாணத்தில் கோணங்கள் காசப்படுத்தின சிவபிராணிகளின் தொகையாகது, குதிரைகள் ௧,௮௪௪, பறவைகள் ௧,௨௪௬, மாடுகள் ௧,௪௦௪, கன்றுக்குட்டி எகுக, செம்மறி ஆடு ௧௫,௪௮௨, செம்மறிஆட்டுக்குட்டி ௪௨௬, வெள்ளாடு ௨,௨௪௫, வெள்ளாட்டுக்குட்டி ௧௮௬, பன்றி ௪,௬௧௦, பன்றிக்குட்டி ௬௨௨, நாய் ௪௦௬, வாத்து ௪௪௬.

(இன்னும்வரும்.)

மனமாயிருக்கிறார்.

ஒரு மாதாவுள்ள பிள்ளை மாதாவற்ற பிள்ளையைப்பார்த்து உணவு துன்பதுயரங்களைப்பற்றிச் சொல்லும்படி உனக்கு மாதாவில்லையே, கீ என்னசெய்கிறாய்? என்றபொழுது என் மாதாமரிப்பதற்கு முன் தான் இருந்தாலும் இல்லாதிருந்தாலும் யேசுவிடம் போகச்சொன்னான். ஆகையால் நான் அவரிடம்போய் என் கவலைகளைச் சொல்லுவேனென்றான். அவரே என் மாதாவின் உற்றகண்பன். எனக்கும் அவர் உரித்தானி.

மற்றவன் சொன்னது யேசுக்கிறிஸ்து பரமண்டத்திலிருக்கிறார், அதுயிசவுக் ஆரம். அவ்விடத்தில் அவர் பார்க்கவேண்டிய காரியங்கன்பலவுண்டு. உணவுகாரியத்தைக் கவனிக்கும்படி அவர் தாமதிப்பாரென்று காண்கம்ப இடமில்லை என்றான்.

அதற்கு அனாதபிள்ளை சொன்னது, அதைப்பற்றி நான் ஒன்றும் அறியேன், அவர் எனது கவலைகளைக்கேட்க மனமாயிருக்கிறார் என்பது மாத்நிரம் எனக்குத் தெரியும். அதுவே எனக்கு வேண்டியது என்றான்.

அனாதபிள்ளை சொன்னது சரி. பெற்றார் வாலிபர் முதலியோரைக் கேட்கும்படி தேவன் செவிகாய்ப்பதுபோல குழந்தை பாலர் முதலியோருடைய வாயிலிருந்து பிறப்பதையும் கேட்கும்படி தேவன் செவிகாய்க்கிறார்.

இதைப் பிள்ளைகளை, கம்புகிறீர்களா? அப்படியானால் விசுவாசத்தடன் அவரிடம் போங்கள். அவர் தாம் சொல்லியபடி செய்வார்.



ஒட்டகம்.

பார்க்கதேசத்தார் பிரயாணம்பண்ணும் விதத்தை இப்படக் காட்டுகின்றது. பெரும்பாலும் குதிரை, ஒட்டை முதலியவைகளில் ஏறிப் பயணம்பண்ணுவார்கள். இப்படத்திலுள்ள ஒட்டகத்தின் முதுகின்மேல் ஒரு பெட்டியிருக்கின்றது. இந்தப் பெட்டிக்குள் பெண்பிள்ளைகளிருந்து பிரயாணம்பண்ணுவார்கள். பெண்பிள்ளைகள் வெளிமேல் வருங்காலத்தில் ஒருவருங்காண்படி இவ்வகையான பெட்டிக்குள் வைக்கப்பட்டிருப்பார்கள், அல்லது முகத்தை மறைத்து முக்கூடிட்டு வருவார்கள். பார்க்கதேசத்தார் மகமதமார்க்கத்தாராக விருக்கிறார்கள். வெஸ்தோரியரென்று சொல்லப்படுகிற கிறிஸ்தவர்களும் இத்தேசத்திலிருக்கிறார்கள்.

பார்க்கதேசம் எங்கே?

அதின் இராசதானிக்கு என்னபேர்?

பிரியமான பாலியரே,

முன்னொரு சங்கியையில் எழுக் காலேப்புப் பிரார்த்தனையில் உறுதியாயிருந்து திருத்தியாக்கப்பட்ட விதத்தைப்பற்றிச் சிலவற்றை எழுதினேன். அவனுக்கு ஆரார்ப் பண்டபதார்த்தங்களை அனுப்பினவர் ஆரென்று தெரிவிக்கவில்லை. அவைகளை அனுப்பினவர் ஒரு வைத்தியர். அவர் ஒரு கிறிஸ்தவனல்ல ஒரு கால்திகர். அவர் மனையாள் கிறிஸ்தவன். அவர் ஒருகூடம் மலைச்சாரவிலே சுகாரிபோகையில் தேவாராதனை உடத்தப்பட்ட ஒரு இடத்திற் சேர்ந்தார். அந்த ஆராதனையிலிருந்தவர்களில் ஒரு தரித்திரன் பிரசங்கியார் சொன்ன வேதவாக்கியங்கள் அனைத்தையும் தன் கையிலிருந்த சத்தியவேதத்தில் புரட்டிப் பார்த்து வாசித்ததை தானமாய்ப் பார்த்துக்கொண்டு நின்று கூட்டம் முடித்தபின் அவனைக்கண்டு பிரசங்கத்தைப்பற்றி அநானமாய் விசாரித்தார். அவனுடைய மறுமொழிகளினால் பிரயிப்படைந்தவராய் அவர் தன் வீட்டுக்குத் திரும்பிப்போய் ஒருக்காலம் அவனை மறவாமலிருந்தார். மழை அடைத்த கிழமை காலேப்புப் போசனத்திற்காகப் பிரார்த்தனைபண்ணின அன்றிரவு இத்த வைத்தியர் தன் வீட்டில் சித்திரைபண்ணிக்கொண்டிருக்கையில் "காலேப்புக்குப் போசனம் அனுப்பு" என்றொரு அசரீரி வாக்குப் பிறந்தது. அவர் திடுக்கிட்டெழுந்து அது என்னவோ என்று யோசித்துக்கொண்டு அரை உறக்கமாய்ப் படுத்திருந்தார். மறுபடியும் அவ்வாற்றதைகளே இரண்டுமுறை கேட்கப்பட்டன. அவர் உடனே எழுந்து தன் வேலைக்காரனை அழைத்துத் தன்பண்டக்காலைக்குப் போய் இரண்டு சாக்கு நிறையப் பலவகையான சாமான்களும் போட்டுத் தன் குதிரையின்மேலேற்றிவேலைக்காரனைப்பார்த்துச் சாமானைக் காலேப்புவிட்டுக்குக் கொண்டு போய் இறக்கிப்போட்டுவரக் கட்டளையிட்டார். வேலைகாரனுக்கு வழிதெரியாது. குதிரையே வழிகாட்டிற்று. காலேப்பு இவைகளை அனுப்பினவர் ஆரென்றுவேலைக்காரனிடத்தில் விசாரித்தான். தேவன்தான் இவைகளை அனுப்பினவரென்று வேலைக்காரன் சொல்லிப்போய் விட்டான்.

இப்படிக்கு, R.

கீனப்பிள்ளைகள்.

சிறு குழந்தைகளை கேசியாதசாதி உலகத்திலில்லை. பிள்ளைகள் மரியாதையுள்ளவர்களாகவும் படிப்பிக்கப்படக் கூடியவர்களாகவும் கல்லவர்களாகவும் ஒருவரை ஒருவர் கேசிக்கிறவர்களாகவும் தங்கள் பெற்றாரையும் உற்றாரையும் சந்தோஷிப்பிக்கிறவர்களாகவும் யேசுவானவரைப்போல ஞானத்தில் வளருகிறவர்களாகவும் மனுஷருடையவுந் தேவனுடையவுந் தயவைத் தேடுகிறவர்களாகவும் மற்றவர்களுக்குயப்பும் பிரயோசனமுமுள்ளவர்களாக வரும்படிதெண்டிக்கிறவர்களாகவும் இருப்பதைக் காண்கையில் அதிகமாக கேசிக்கப்படுகிறார்கள். இப்படிப்பட்ட இலட்சணமுள்ளவர்களாகும்படி அவர்களைப் பண்ணுவதென்ன? கமக்குத் தெரிந்தபடி தேவவாக்கினால் அவர்கள்போஷிக்கப்பட்டதே இதின்கியாயம். பலதருணங்களிலும் பெற்றார் முதன்முதல் வேதவசனங்கள் அவர்கள் மனதிற்பதியும்படி செய்தார்கள். வீட்டிலும் தேவாலயத்திலும் ஞானத்தின் மார்க்கத்தைப் பற்றிப்படித்து அதுவே இன்பமும் சமாதானமுமுள்ளபாறையாகக் கண்டார்கள்.

ஆனால் இப்படிக்கொத்த சலாக்கியம் இலட்சக்கணக்கான பிள்ளைகளுக்கில்லை. அவர்களை இரட்சிப்புக்குப் புத்திசாலிகளாகப் பயிற்றும்படி சத்தியவேதம் அவர்களுக்கில்லை. சரியானபாறையில் உடத்தக்கூடிய உவாத்தியில்லை. இவர்கள் இருளில் வாசம்பண்ணுகிறவர்களாய் தேவனை அறியாதவர்களாய் விக்கிரகத்தொழும்பராய் பசாசினால் ஆணப்படுகிறவர்களாய் இருப்பதினால் அவர்கள்மேல் இரக்கக்கொள்ளாமலிருப்பவர்களாய்? இப்பொழுது சொல்

வப்பட்ட சாரியம் உண்மையே அல்லவோ என்பதைப்பற்றி சீனநேசத்தின் பின்னாலேப் பற்றி ஆராய்வோமாக.

சீனநேசத்திலிருக்கிற ஒரு குருவின் மனைவி எழுதுகிறதாவது, சீனநேசத்தில் சனத்தினாக இருக்கப்பட்ட பட்டினங்களிலாவது சந்தடியில்லாத சிராமங்களிலாவது உவாவிருக்கையில் இவ்வளவு முதலிய நேசங்களிலுள்ள பின்னாலேப் போலவே இந்நேசப்பின்னாலே நெருக்கத்தில் சிந்து விளையாடுவார்கள். சடைகளில் கடமாடி விளையாடுவார்கள். பெற்றூர் தங்கள் பின்னாலே இவ்விலக்காரரைப் போல முத்தயிடாமல் அவர்களின் முகத்தை மணந்து மிகவும் நல்வாசனையென்று சொல்லுவார்கள்.

ஒரு பின்னையின் சென்னதினம் விசேஷமாக ஆண் குழந்தையின் சென்னநான் மிகவும் களிப்பான காளாகவிருக்கும். குழந்தையின் பெற்றூர் தங்களினத்தவர்களுக்கு பழவர்க்கங்களையும் உர்னமாக்கப்பட்ட முட்டைகளையும் அனுப்புவார்கள். அவர்கள் அசற்குப்பதிவாகப் பண்ணிகாரங்களையும் களிவர்க்கங்களையும் அனுப்புவார்கள். பல சியாயங்களாகக் கொண்டு சீனர் புத்திரியைப் பெறவதிலும் புத்திரனைப்பெறவதே பாக்கியமென்றெண்ணுகிறார்கள். ஏனெனில் புத்திரிகள் விவாகம்பண்ணினதினமேல் தங்கள் பெற்றூருக்கு யாதொரு ஊழியஞ்செய்யக் கடமைப்பட்டவர்களல்ல. தங்கள் அவர்களை வளர்ப்பதற்குச் செவவிட்ட பணத்திற்கு யாதொரு கயமும் அவர்களாலுடையவில்லை. ஆனால் புத்திரர் விவாகம்பண்ணும்பொழுது அவர்களின் மனைவிமார் மாமிமாரின் வலகைக்கேட்டு நடப்பார்கள். அவர்களே வீட்டுக்காரியங்களை நடத்துகிறவர்களாக இருக்கிறார்கள். புத்திரன்மாத்திரமே பெற்றூரின் சாச்சடங்கை நிறைவேற்றுவான். இச்சடங்குசெய்வதே அவர்களுக்குள் விசேஷித்த சாரியம். சீனப்பின்னாலே ஒருமாதக்குழந்தையாகும்பொழுது அவைகளின் தலைமயிரைச்சிறைப்பார்கள். அது ஒரு ஆண் குழந்தையாகில் பெற்றூர் இனத்தவர்களை அழைத்து விருந்திட்டு அசற்கு காமஞ் சூட்டுவார்கள். பெண்பின்னாலே குளுக்கு இந்நாமம் விவாககாலமட்டும் வழங்கப்படும். ஆண் குழந்தைகளைப் பள்ளிக்குவைக்கும்பொழுது மறுபேர்சொல்லி அழைப்பார்கள். பின்னாலே குக்கு முதல்வைக்கப்படும்பேர் செல்லப்பேராக "முத்து, சமாதானம், செவ்வந்தி, தங்கம்" என்னும் பேர்கன்போல அல்லது முத்தசம்பி, நடுவிறம்பி, இளையதம்பி, சின்னத்தம்பி என்னும் பேர்கன்போல எத்தனையாம் பின்னாலேயென்று காண்பிக்கிறதாகவிருக்கும். (இன்னும்வரும்.)

சாகுவான உத்தரம் கோபத்தை ஆற்றும். பயபத்தியுள்ள ஒருமனிதனின் குதிரை கைதப்பி வெளியே நெருவில் சிந்தது. அதை அடுத்த வீட்டுக்காரன் கட்டாக்காலியாகத் திரியும் விலங்குகளை அடைத்துவைக்கும் பட்டியில் பிடித்துக்கொண்டுபோய் விட்டான். உடையவன் தனது குதிரையைத் தேடிவருவதை இவன் கண்டு சொன்னது, இன்னும் உனது குதிரையை இவ்வீதமாகக் கட்டாக்காலியாகக் காண்பேனெனில் மறுபடியும் அதைப்பிடித்து அப்பட்டியில் கொண்டுபோய் விடுவேனென்றான். அப்பொழுது தேவபத்தியுள்ள மனிதன் அயலகத்தானே கோக்கி, ஏன் சினேகிதனே, கொஞ்சகாளுக்குமுன் உமதுமாமிகன் இராத்திரிகாவலத்தில் எனது தோட்டத்தில் சிந்து புல்லுமெய்த்ததைக் கண்டு அவைகளைத் தூரத்தி உமது வளவுக்குள்விட்டுப் பட்டையைச் சாத்திவிட்டேன். இனிமேலும் அப்படிக்கண்டால் அப்படியே செய்வேன் என்றார்.

இவ்வீதவார்த்தையை அயலகத்தான் கேட்டவுடன் மனதிற் குற்றுண்டவனைய தானேபோய் அந்தக் குதிரைக்காகப் பட்டிக்காரனுக்குக் கொடுக்கவேண்டிய பணத்தைத் தானே இறந்த

குதிரையைச் சாய்த்துக்கொண்டிருந்த கோ

புத்தான்.



அருமையானபின்னாலே, இற்றைக்கு ஏறக்குறைய உவவொரு வகுவுகளின்முன் பலந்தினேசத்தின் பிழக்குப்பகுதியில், கிவியாத்தென்ற ஊரைச்சார்ந்த, திஷ்பி என்ற காரத்தானிய இலீசா என்னுமொரு தீர்க்கதரிசி யிருந்தான். இவன் இஸ்ரவேலின் இராசாவாகிய ஆகாப்பின் காலத்தில், விக்கிரகாராதனையை விசேஷமாய்ப் பாகாவின் வணக்கத்தை, சிருசுலமமாகும்படி தேவனுக்குப்பப்பட்டவன். ஆகாப்பின்மனைவியாகிய யெசபேல், இந்தத் தீர்க்கதரிசியைக் கொடிய பகையாய்ப் பகைத்தான். இவன் ஆகாப்பின் முற்பட்டுச் சொன்ன முதல்வாக்கு, இஸ்ரவேலின் தேவன் நித்தியரானால் இந்த வருஷங்களில் என் வாக்கினாலன்றி மழையும் பனியும் பெய்யாதிருக்குமென்று சொன்னான். அப்படியே மூன்று வருஷமும், ஆறுமாசமும் மழையிலாதிருந்தது. இவ்வாக்கைச் சொன்னவுடனே தேவனிட்ட கட்டளைப்படி இலீசா தப்பி ஒடிக்கேரீத் ஆற்றினிடத்திலிருந்தான். அவ்விடத்திலிருக்கையில் அவனுக்குப் போசனமென்னவென்று சீக்கன் ச. இராசா. கவம் அதிகாரத்தில் வாசிப்பீர்களாக. அற்புதமானவிதமாய்ப் போஷிக்கப்பட்டான். மேலே சீக்கன் இறந்தபுத்திரிற் காண்கிறபடி, காலையிலும், மாலையிலும், தேவனுடைய கட்டளைப்படியே காக்கன் அவனுக்கு உணவு கொண்டு வந்து கொடுத்தன. அந்த உணவைப் பொசித்து, ஆற்றின் கீரைப் பாணம்பண்ணினான். சிவகாட் சென்றபின் மழையில்லாதபடியினால் ஆறு வற்றிப்போனது. அப்போ தேவன் அவனை கோக்கி, நீ எழுந்த சீதோன் நேசத்தைச்சேர்ந்த சாரிபாத்தர்குப்போய் அவ் கேதற்கு, அங்கே உன்னைத் தாபரிக்கும்படி ஒரு விதவைக்குக் கட்டளையிட்டேனென்றார். அந்தப்படி அவன் போனபோது, அந்த ஸ்திரி விறகு பொறுக்கிக்கொண்டு சின்றுள். இலீசா அவனிடம், பாகம்பண்ணும்படி கொஞ்சத்தண்ணீரும், ஒருதண்டு அப்பமுல் கொண்டு வாடுவென்று கேட்ட, அவன் "என்னிடத்தில் ஒரு அப்பமுயில்லை. பாத்திரத்தில் ஒருபிடிமாவும், கலசத்திலே கொஞ்ச எண்ணெயுமிருக்கின்றன" அதை எனக்கும், என் மகனுக்கும், நான்கள் இறந்துபோகுமுன் புசிக்கும்படி ஆயித்தப்படுத்தித்தற்கு இரண்டு விறகுகளைப் பொறுக்குகிறேன் என்றான். இலீசாவோ அவனை கோக்கி, நீ பயப்படவேண்டாம். போய் காண்கொண்டபடி, செய். முன்னே எனக்குக் கொஞ்சம் அப்பஞ் சுட்டுக்கொண்டுவா, பின்பு உனக்கும், உன் மகனுக்குக் சுட்டுக்கொள்ளலாம். யெகோவா பூமியின்மேல் மழை பெய்யவிக்கும்வரைக்கும், பாத்திரத்தின் மாக்குறைத்துபோகவும்மாட்டாது, கலசத்தின் எண்ணெய் ஒழிந்துபோகவும் மாட்டாதென்று இஸ்ரவேலின் தேவனுடைய யெகோவாச் சொல்லுகிறாரென்றான். அந்த ஸ்திரிபோய் இலீசாவின் சொற்படி எல்லாஞ்செய்தான். அவளும் அவன் குடும்பத்தாரும் இலீசாவும் செடுகாள் போசனம்பண்ணினார்கள். யெகோவா இலீசாவைக்கொண்டு சொல்லிய வாக்கின்படி, பஞ்சம் சீங்குமளவும் ஏறக்குறைய இரண்டுவருஷக்கா

லம், பாத்திரத்தின் மாக்குறையவுகில்லை, கலசத்தின் எண்ணெய் குறையவுகில்லை.

பின்னாலே, யோக்கிந்தையின் கழியாய் தேவனை சம்புகன். புவோஷ்தாருக்கு உருகிற கயகட்டைக்கொண்டவர்க் தேவனுடையவைவிருப்பதால் இக்கட்டுப்படுகொலத்தில், அகரே உங்களுக்கு உதவிசெய்வார், அந்தக் கைம்பெண்ணுக்கும், மகனுக்கும், இலீசாவுக்கும் அற்புதமான விதமாய் உணவைக் கட்டளையிட்டது போல, தேவனை சம்புகிற உங்களுக்கும், உதவி செய்யும்படி அவர் காக்கினுக்கும் கட்டளையிட்டகடும். (இன்னும்வரும்.)

பார்வைக்கழியம்.

ஒருசமக்காரன் தன் தோட்டம் கொத்தப்படி ஒரு கலியாணப்பிடித்த பித்தாழ்வாக்க் கொத்து என்று கட்டளையிட்டான். சமக்காரன் அவ்விடத்தில் சிற்கும்பொழுது அவன் மிகவுந்தாழ்வாக்க் கொத்தவான். சமக்காரன் அவனை விட்டு அப்புறம்போகும்பொழுது மேலாகத்தாழ்வில்லாமற் கொத்தவான். தாழ்வில்லாமற் கொத்தினதினால் சீழ்சிலம் வலித்து உரத்தக்கொண்டது. கொத்தி முகித்தினமேல் தோட்டம் முழுதும் கொத்தப்பட்டதாகக் காணப்பட்டது. அத்தோட்டத்தில் இடவேண்டிய பயிரை இட்டான். அந்தப் பயிர்கள் சிந்தி இடக்களிற் செழிப்பாகவும் சிந்தி இடக்களில் செழிப்பின்மையுமாகவிருந்தது. இதிலும் தோட்டக்கொத்தின கலியாணின்தன்மை விளங்கினது. ஏசுமான் சிற்கையிற் கொத்தின இடத்திலுள்ள பயிர்கள் செழிப்பாகவும், அவளில்லாதவேளையில் கொத்தின இடத்திலுள்ள பயிர்கள் செழிப்பின்மையுமாக இருந்ததினால் அவன் எப்பேர்க்கொத்த கலிக்காரனென விளங்குகின்றது. பார்வைக்கழியஞ்செய்வோன் அல்லவா?

இதுபோலவே மனமென்றுத் தரையைச் செய்யக்கப்பண்ணுவோருமுண்டு. பெற்றூர், உவாத் திமார், உபதேசினார், போதகர் என்பவர்கள் மனுஷனிலுள்ள இருதயத்தைச் செய்கப்பண்ணுகிறார்கள். சிலர் செய்கப்பண்ணுகேண்டிய பிரகாரம் செய்கப்பண்ணுகிறதில்லை. அவர்கள் செய்கப்பண்ணினதன்மை கையுடன் தெரியவராது. உண்மையுடன் தங்கள் கடமைகளை சிந்தவேற்றினோரும் உண்மையற்ற விதமாக சிந்தவேற்றினோரும் பார்வைக்குச் சரியாயிருப்பார்கள். ஆனால் காலமோ அவர்கள் செய்ககளை வெளிப்படுத்தும். மாணக்கன் காலஞ்செல்ல மனுஷனுக்குள். அப்பொழுது அவன் இளமையிற் பெற்றக்கொண்ட கல்வி போதகமன்பவைகளின்தன்மையினங்கும்.

ஆகையால் ஒவ்வொரு பெற்றூரும், உவாத் திமாரும், உபதேசினாரும், போதகரும் முன்னுள்ள ஒரு இராசகுமாரத்தி தன் வேலைக்காரிக் குச்சொன்னதுபோலத் தேவனும் உங்களுக்குச் சொல்வதைக் கேளுங்கள். "நீ இரப்பின்னையை எடுத்தப்போய் எனக்கு வளர்த்துத்தா, என் உனக்குச் சம்பளம் கொடுப்பெனென்றான்" பின்னாலே மனதைச் செய்கப்பண்ணுவோர்களே, தேவன் எப்பொழுதும் உங்களுடன் கூட சிற்கிறாரென்று சிந்துத்துக்கொள்ளுங்கள்.

மனப்பாக்கியம்.

உலகத்திலுள்ள விவேகனும் அறிவாளிகளும் மனப்பாக்கியமுண்டாகும்படி உடையு வழிகளைச் சொல்லுகிறார்கள். ஆனால் தேவ வாக்கினாலும் தேவாயிவினாலும் சமக்குண்டாகும் போதனை தேவனுடன் இசைத்து அவர் சமீபத்தில் வசிப்பதே மனப்பாக்கியம் என்று அறிகிறோம். "யாக்கோபின் தேவனைத் தனக்குத்தனையாகக்கொண்டு தன் தேவனுடைய யெகோவாவில் சம்பிக்கை வைக்கிறவன் எவனோ அவனே வாய்வுடையவன்." (சம். ஈசக: 9.)

